

姊妹校短期交流計畫心得

姓名	陳冠儒
系所	化學暨生物化學系
前往交換國家	中國
交流學校	北京航空航天大學
交流時間	2019/06/22-6/29
推薦課程(或行程)及原因	活動為 8 天的夏令營，結合學術與北京博大精深的文化底蘊，不僅有關於航空航天知識講座還有許多北京知名景點的參訪。藉由這次夏令營，使我得以更加拓展了自己的眼界！
宿舍概況	住在北航校園內之北航培訓中心。兩張單人床的雙人房，每天都會有人打掃，更換盥洗用具，十分整潔，乾淨衛生
支出金額	總花費約：20000 元 機票：16000 元 簽證費用：1600 元 住宿費用：0 元(北航招待) 每月餐飲費：0 元(北航招待) 每月當地交通費：0 元(北航招待) 其他支出：2000 元(紀念品，特產，購物等)
行前準備(申請流程、辦理簽證等)	
一、 申請程序 1. 校內申請 2. 通過校內申請 3. 購買機票、臺胞證辦理(可以委託旅行社) 4. 注意本校國際事務處以及北航相關的通知 ※已屆滿 18 歲的役男，一定要記得至內政部役政署網站上申請出境許可，並列印下來以備海關或航空公司查驗。	
二、 行李準備 需要做好防曬及補充水分的準備，必要證件，手機充電器雨傘等，以及記得備好轉接頭	

交流期間

DAY1

抵達北京，落地後北航的學生會在機場等接機，一同搭乘學校大巴，前往北京航空航天大學培訓中心登記入住。晚上有破冰活動，讓京港澳台的學生對未來幾天活動中的組員們，有初步的認識。

DAY2

開營儀式後，有場關於北航的簡介與中國航天技術的講座，下午即動身前往頤和園，一路上有導遊專業講解，使我們更加了解古蹟背後的故事，而不是單純的走馬看花。

DAY3

上午一樣是聽與航空相關講座，下午則是北京城市探索，挺有趣的，根據抽到的路線與必須完成的任務去走訪北京這座城市，當時我們抽到的是北海公園拍攝 MV，歌曲是一首中國大陸經典兒歌，各種腔調與方言融合在一塊，挺特別的。完成任務後，基本上剩餘時間就是各組的自由活動時間，我們因此利用了下午和晚上去了南鑼鼓巷經典老胡同及鳥巢水立方等，也品嚐了許多北京道地小吃。

DAY4

上午參觀北京大學，北京大學為中國大陸頂尖學府，在那樣乾淨簡潔、古樸典雅的空間下，你會願意放下手機，沐浴於學術的汪洋中，你會希望自己是一塊海綿，竭盡所能學習，在那一天我感受到北大與中正截然不同的學術氣息。下午則是參觀故宮與天安門廣場，晚上安排前門大街自由行。

DAY5

上午聽一場關於飛行器講座，下午參觀北航校園內的北京航空航天博物館，裡邊展示了許多台重要戰機及飛行器等，並有專業的北航同學為我們解說，晚上則是小組自由活動時間，我們這組是去 KTV 與京港澳台同學們一同歡唱。

DAY6

上午去爬居庸關長城，很耗體力的一天，下午則是小組研討，因為在第七天有個科技論壇每組都需要上台報告，題目會與過去幾天聽的講座有關，必須好好聽呀，不然對於非航空專業學生還是挺吃力的，晚上基本上就是熬夜趕 PPT 製作與查文獻等。

DAY7

上午是科技論壇，每組輪流上台報告，雖說個人感覺這種利用短短時間生出的 presentation，展現出的往往差強人意，但通過這樣的一個論壇，也讓我更深刻地感受到京港澳台學生不同的表達力與創意

力，也是我未來更應警惕與努力的方向。下午則是聯歡晚會，以回憶作為結束。大家透過簡單的合唱、舞蹈以及這幾天發生的點滴以影像呈現，一起沉澱這幾天的所見所聞。

DAY8

啟程回家，校方會安排送機，建議買下午航班較為合適。

心得

因為這次夏令營，與來自北京大學 香港大學 澳門大學 北航 清大 交大 等其他高校一同相聚在北京，走過了故宮天安門 長城 鳥巢 水立方 北大清華校園 頤和園 北海公園 航天博物館 等許多景點，八天七夜的京港澳台航空航天夏令營，交到了不錯的朋友，也體會到對方學校對我們的細心招待，不僅提供良好的住宿環境和餐飲服務，更用心的安排小組內都有熟悉北京的北航同學，讓我們得以融入在地的生活。

因為同組的夥伴們，我體會到了什麼叫人外有人，天外有天，環境的不同、相處的火花、文化的交流，一切的一切讓我覺得耳目一新，所以非常珍惜能和他們相處得一分一秒，享受著營期的每一個時刻。

人生路上，這只是個交錯點，今年夏天，有緣遇見許多人，有了不一樣的故事，在北航相遇，相識，然後相互道別，再向下一站出發，我想這個夏令營的回憶，將會成為我心中的養分，伴隨著我勇往直前。

聯繫方式

如果有其他問題或疑問，歡迎寄信諮詢，hua2016new@gmail.com